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Téma výzkumu:   Náboženství a víra v akademickém světě  Výzkumný problém:  Srovnání přístupu k víře v Boha mezi akademiky přírodních a společenských věd.    Výzkumná otázka:  Je více věřících je mezi lidmi zabývajícími se přírodními nebo společenskými vědami?  
Zdůvodnění výběru tématu:  Počet příslušníků velkých církví se stále zmenšuje, roste počet příslušníků sekt a malých uskupení, rozrůstá se tzv. neteismus. Zajímá nás přístup vysokoškolské obce a jejich reflexe k náboženským otázkám a ze základních pohledů jejich profesí - vědních oborů. 
  Účel:   Víra je velice osobní záležitost a není založena na žádných racionálních důvodech. Zrovna tak i ateismus. Je to věc osobního rozhodnutí, které je determinováno různými okolnostmi. Proto není důvod, proč by měl být nějaký nepoměr mezi  akademiky různých oborů v záležitostech víry. Je ale možné, že stochastický charakter společenských věd zabraňuje lidem, kteří se jimi zabývají, být členy některé církve. Účelem je tedy komparace světových názorů z hlediska vědního oboru.  Výzkumná jednotka:   Vysokoškolští pedagogové v české republice s výjimkou teologických škol. Bez ohledu na věk, pohlaví i bez ohledu na pozici, jakou na svém působišti zastává. 
  
Výhody:      Předpokládaná ochota zúčastnit se tohoto výzkumu. (Sami se zabývají vědou) 
Nevýhody:  Nemožnost osobního kontaktu se všemi probandy. Pravděpodobně bude použita                                           elektronická pošta.  Výzkumná strategie:    Cílem je vztah mezi vědeckým oborem a náhledem na náboženství a proto užíváme kvantitativní metodologii, kterou zmiňujeme v hypotéze. Studii lze uvažovat také v kontextu trendové studie, která bude odrážet průběh věku, růstu akademického vzdělání, velikostí rodin, pohlaví, příslušnost. Jako cílová skupina se uvažuje 23+, který uvažuje magisterské vysokoškolské vzdělání + začínající vědecký pracovník = doktorand, neomezeně po emeritní pracovníky.  Metoda výzkumu je elektronický dotazník rozesílaný formou pošty, případně formulář webových stránek realizovaný pomocí serveru, který přijímané odpovědi ukládá do databáze. Základní výhodou je nízkorozpočtovost projektu, neboť dobře zvolená komunikace v Internetu zjednodušuje zpracování. Nejvýhodnější je formulář na webových stránkách na systému klient+server, dosahuje však nižší úrovně ověřitelnosti identity respondentů. 



 Emailová komunikace vyžaduje větší či menší znalost adres dotazovaných a etické nebezpečí spammingu.  Digitální verze formuláře vyžaduje znalost etikety Internetu, programování i způsob práce s databází. Pro přesvědčivý výzkum je nutné testování a vymýcení chyb. 


